

ПРАВДА ВОСТОКА

27
ноября
2014 года
четверг
№ 228 (27930)
Основана
2 апреля
1917 года

Выборы-2014

В сегодняшнем номере в рамках предвыборной агитации своими предложениями в экономической сфере делятся Движение предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократическая партия Узбекистана (УзЛиДеП) и Социал-демократическая партия Узбекистана "Адолат".

(Читайте на 2-й стр.)

Общество и государство объединяют усилия

"Государство обеспечивает соблюдение прав и законных интересов общественных объединений, создает им равные правовые возможности для участия в общественной жизни. Вмешательство государственных органов и должностных лиц в деятельность общественных объединений, равно как и вмешательство общественных объединений в деятельность государственных органов и должностных лиц не допускается".
Статья 58 Конституции Республики Узбекистан.

Негосударственные некоммерческие организации, отражая интересы различных групп населения, вносят важный вклад в развитие демократии. Они занимаются защитой прав человека, через механизмы общественной экспертизы и контроля способствуют прозрачности и эффективности работы государственных служб.

Гражданское общество играет ключевую роль в решении ряда социальных проблем. Во многих странах неправительственные организации успешно конкурируют с другими структурами в определенных сегментах предоставления социальных услуг. В свою очередь государство для поддержания третьего сектора вкладывает средства в его организационное укрепление, создает благоприятные условия для деятельности прежде всего через рациональное налогообложение. Оно рассматривает институты гражданского общества как поставщиков социально значимых услуг, причем, значительная их часть финансируется из государственных источников.

ННО созданы для решения тех же задач, с которыми повседневно имеют дело государственные органы. Это забота о малообеспеченных, социально уязвимых гражданах, содействие воспитанию и образованию детей и подростков, сохранение и развитие культуры и многое другое из того, что не может быть обеспечено на чисто коммерческой рыночной основе. Существование негосударственного сектора тем и обусловлено, что наиболее активные члены общества стремятся внести свой вклад в решение стоящих перед ним проблем. В этой связи очевидна необходимость объединения и координации их усилий.

Права третьего сектора в нашей стране нашли отражение в Конституции, а также законах "Об общественных объединениях в Республике Узбекистан", "О негосударственных некоммерческих организациях", "Об общественных фондах", "О гарантиях деятельности негосударственных некоммерческих организаций", "Об органах самоуправления граждан" и многих других. Вместе с тем в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране Президент выдвинул новые инициативы по созданию дополнительных правовых гарантий их свободной и независимой деятельности.

Для содействия развитию ННО, их активному участию в реализации перспективных, социально и общественно значимых программ и проектов 3 июля 2008 года принято совместное постановление Кенгаши Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса "О мерах по усилению поддержки негосударственных некоммерческих организаций, других институтов гражданского общества". Основная цель этого документа - создание независимой системы и объективных условий для формирования источников финансирования ННО. Организован Общественный фонд по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества, а также Парламентская комиссия по управлению его средствами.

Сегодня в соответствии с Законом "О гарантиях деятельности негосударственных некоммерческих организаций" государственная поддержка деятельности ННО и других институтов гражданского общества осуществляется в форме государственных субсидий, грантов и социальных заказов. Механизмы формирования источников финансирования деятельности ННО и других институтов гражданского общества основаны на общепринятых демократических принципах. Так, вопросы, связанные с определением объемов средств, выделяемых из Государственного бюджета на поддержку деятельности ННО, их распределением, мониторингом использования, переданы из ведения органов исполнительной власти, в частности, Кабинета Министров, Министерства финансов, в ведение высшего законодательного органа страны - Олий Мажлиса.

Кроме того, государство предоставляет институтам гражданского общества льготы по налогам и другим обязательным платежам. В частности, они освобождены от уплаты таможенных платежей за товары, ввозимые ими, а также созданными этими ННО предприятиями и другими структурами для укрепления собственной материально-технической базы (за исключением сборов за таможенное оформление). Также не облагаются никакими видами налогов и сборов спонсорские взносы и другие отчисления юридических и физических лиц, полученные некоммерческими организациями для осуществления уставной деятельности.

Развитие системы негосударственных некоммерческих организаций - социального партнера государственных органов и бизнес-структур - является одним из действенных механизмов поддержания в социуме баланса интересов всех слоев и групп, принципа сдержек и противовесов, гарантирующих поступательный прогресс общества.

Алишер Арзиев.
Инспектор управления государственной регистрации ведомственных нормативных актов Министерства юстиции Республики Узбекистан.

Прием в резиденции Оксарой



Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 26 ноября в резиденции Оксарой принял заместителя председателя правительства Российской Федерации Дмитрия Козака.

В ходе обстоятельной беседы глава нашего государства выразил удовлетворение текущим состоянием торгово-экономических отношений между двумя странами и отметил, что Узбекистан выступает за активное развитие и диверсификацию направлений инвестиционного и торгового сотрудничества с Россией.

Президент Ислам Каримов высоко оценил итоги шестнадцатого заседания Межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству между Республикой Узбекистан и Российской Федерацией.

Приоритетным аспектом двусторонних отношений является дальнейшее расширение



взаимовыгодных торгово-экономических и инвестиционных связей. Россия традиционно является важным партнером Республики Узбекистан в этом направлении. Так, по итогам 2013 года товарооборот превысил 7 миллиардов долларов США, а за 9 месяцев текущего года объем взаимной торговли составил 4,55 миллиарда долларов.

Вместе с тем было констатировано, что объемы взаимной торговли не отражают имеющегося у наших стран потенциала.

В расширении двустороннего сотрудничества важным является также взаимодействие в сфере транспорта и транзитных перевозок.

Отношения между Узбекистаном и Россией последовательно развиваются на основе Договора о стратегическом партнерстве от 16 июня 2004 года и Договора о союзнических отношениях от 14 ноября 2005 года.

УзА.

Фото С. Урмонова (УзА).

Девушки тщательно подготовились к конкурсу

Обеспечивается единая система противодействия недугу

Расширяется рынок товаров и услуг

Уникальный по масштабу и значимости проект

Ответственное отношение к природным ресурсам

Открытые уроки активистов экоклубов

Работы выполнены качественно и в срок

Стремление достичь небывалых высот в творчестве

Представлены картины известных мастеров и начинающих художников

Легенды узбекской керамики

Вместе с французским музыкантом

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

Дальнейшая перспектива

■ Мощный пахотный трактор, отечественный минивэн "Chevrolet Orlando" и современное оборудование для переработки молока - вот далеко не полный перечень техники и технологий, приобретенных в нынешнем году многопрофильным фермерским хозяйством "Камалак" Миришкорского района.

Часть прибыли, полученной от деятельности в сфере животноводства, растениеводства и производства потребительских товаров, фермерское хозяйство направило на строительство и оснащение кафе в районном центре. Сейчас там для приготовления молочных коктейлей и мороженого уже установлено многофункциональное оборудование, которое закуплено молодым фермером Жасуром Лутфиевым в ходе поездки в Китай.

Одновременно руководитель хозяйства осуществляет всестороннюю поддержку молодых людей - детей своих сотрудников, обучающихся в

высших учебных заведениях на контрактной основе. В этом учебном году хозяйство из собственных средств оплатило обучение двух студентов, которые в будущем получат специальность, востребованную в Миришкорском районе.

Батыр Темиров.
Соб. корр. "Правды Востока".
Кашкадарьинская область.

Растут объемы

■ В Наманганской области за девять месяцев оказано услуг более чем на 2 млрд 565 млн сумов, что на 21,5 процента больше по сравнению с аналогичным показателем прошлого года. Доля услуг в валовом региональном продукте достигла 50 процентов.

В Мингбулакском районе за этот период объем услуг повысился почти на 44 процента. Свой вклад вносят не только действующие, но и введенные в эксплуатацию новые объекты. Например, частное предприятие "Жахон барокат текс" организовало для жите-

лей махалли "Бирлашган" центр компьютерных услуг. На эти цели предприятие направило 17 млн сумов.

Столько же объектов по оказанию услуг введено в Нарынском районе, что стало показателем роста на 29 процентов. Свой вклад внесла в том числе предпринимательница Мархабат Кучкарова, которая направила 40 млн сумов на строительство здания, где разместился центр сервисного обслуживания бытовых техники.

Ойбек Ортиков.
Соб. корр. "Правды Востока".
Наманганская область.

Студенческое радио

■ Новости, музыка, викторины, репортажи - все это и многое другое можно услышать в эфире студенческого радио "Камолот" Ташкентского государственного аграрного университета.

Идея создания своего вузовского радио была реализована благодаря инициативным ребятам при поддержке ректората университета. Пока радио вещает из динамиков во время большой перемены. В будущем планируется расширить время эфира.

В студии установлено современное оборудование, позволяющее вести радиозфир, создавать музыкальные спецэффекты и многое другое. В свободное от учебы время здесь работают инициативные юноши и девушки,

желающие попробовать свои силы в новом для себя деле.

Сергей Мутин.
Ташкентская область.

Позитивные результаты

■ На предприятии "O'zMinda", созданном в 2010 году с участием индийских инвесторов в Свободной индустриально-экономической зоне "Навои", выпускают спидометры четырех марок для отечественных автомобилей, ручки для дверей, замки в комплекте, запасные части для автомобильных часов.

Предприятие мощностью 250 тысяч штук автокомпонентов в год является одним из важных звеньев в системе автопромышленности нашей страны.

Для повышения экономического потенциала предприятия, освоения производства новой продукции планируем привлечь дополнительные инвестиции, - говорит директор "O'zMinda" Жасурбек Шаропов. - Осуществление этой работы позволит увеличить объемы экспорта, создать новые рабочие места.

За прошедший период года предприятием произведено продукции почти на 15 миллиардов 280 миллионов сумов. Экспортированы запасные части на 148 тысяч долларов.

Н. Рахимов.
Навоийская область.

Вы подписались на «Правду Востока»?

ИНТЕРЕСНАЯ И НЕДОРОГАЯ ГАЗЕТА ДЛЯ ВАС!

Выходит 5 раз в неделю!

Умеренная цена на рекламу!

Подписаться можно в любом отделении связи, а также непосредственно в редакции газеты. Индекс 178

8 декабря - День Конституции Республики Узбекистан



Больше возможностей бизнесу для решения социальных задач

В Предвыборной платформе Движения предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократической партии Узбекистана (УзЛиДеП) наряду со многими сферами отражены конкретные предложения по совершенствованию социальной сферы. Несмотря на то, что Либерально-демократическая партия Узбекистана в первую очередь привержена идеям защиты частной собственности, развития малого бизнеса и предпринимательства в стране, увеличения экономических показателей и темпов роста экономики, мы придаем огромное значение и вопросам социально-гуманитарной сферы.

Партия в первую очередь выступает за дальнейшее развитие социальной сферы с привлечением частного капитала. Партия считает, что с предоставлением больших возможностей бизнесу в решении задач здравоохранения, образования и просвещения, а также вопросов женщин и молодежи повысится его конкуренция с государственными органами в этих секторах, что напрямую повлияет на улучшение качества предоставляемых услуг. В конечном итоге все это ведет к благополучию народа и процветанию страны.

Мы рассматриваем социальный блок с экономической точки зрения, а также вопросы повышения роли и участия в социальной сфере гражданских институтов и прежде всего махаллы развития законодательства и обеспечения общественного контроля. Таким образом, наша платформа обеспечивает комплексный подход по всем указанным вопросам. Главным критерием для нас является конкурентоспособность во всех сферах, в том числе в социальной, которая направлена на удовлетворение нужд людей и затрагивает их интересы и права. УзЛиДеП, выступая за развитие здоровой конкуренции, стремится открыть дорогу частному сектору в социальной сфере. Наши политические оппоненты обвиняют нас в чрезмерном внимании к развитию предпринимательской среды, но это лишь пустые словесные выпады, а на деле, как показывает мировую и национальную опыт, именно малый бизнес способен решать важнейшие социальные задачи. К примеру, зададимся вопросом: - Кто сегодня создает рабочие места?

Если обратиться к статистике, то она показывает, что более 76,5 процента рабочих мест в республике создается за счет частного сектора. В свою очередь его доля в ВВП страны составляет 58,8 процента. И еще такой факт: если ВВП страны ежегодно в среднем прирастает на 8 процентов, то 5 процентов из них обеспечивает малый бизнес и частное предпринимательство.

Теперь необходимо рассмотреть, за счет чего обеспечивается занятость населения в стране и что предлагает наша партия. Одно из направлений решения данного вопроса - это разработка и реализация Государственной программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения, которая ежегодно подготавливается правительством и утверждается парламентом. В последнем Олий Мажлис ведет парламентский контроль по ее реализации. Это один из механизмов, в котором задействован парламент, а значит и депутаты, в том числе от нашей партии, которые участвуют в контроле над решением вопросов занятости населения. Поэтому УзЛиДеП и в будущем намерена активно способствовать созданию благоприятных условий для дальнейшего развития малого бизнеса и частного предпринимательства, что ведет к успешной реализации этой социальной программы. Ведь именно через рост "малой экономики" мы способствуем созданию дополнительных рабочих мест и увеличению числа занятых в стране.

Также следует обратить внимание и на то, что в Государственном бюджете страны на 2015 год для уменьшения налоговой нагрузки снижена ставка единого социального платежа с 25 до 15 процентов для микрофирм и малых предприятий, фермерских хозяйств. Таким образом, миллиарды сумов останутся в ведении малого бизнеса. В свою очередь, куда эти высвобожденные средства смогут направить предприниматели? Конечно же, на модернизацию предприятий и расширение производства, что также создаст дополнительные условия для открытия рабочих мест. УзЛиДеП предлагает и дальше использовать этот гибкий механизм финансово-бюджетного стимулирования развития малого бизнеса и частного предпринимательства.

В главном финансовом документе страны на будущий год предусмотрено, что не меняя статуса юридического лица, предприниматели смогут увеличивать до 50 процентов количество работников за счет выпускников колледжей и лицеев. При этом налоги остаются прежними. Это еще один механизм стимулирования бизнеса, способствующий созданию в стране рабочих мест и трудоустройству нашей молодежи.

Говоря о создании рабочих мест, партия придает большое значение и гражданским институтам, повышению их роли и участия в реализации социально-экономических программ развития в центре и на местах. Таким образом, мы уверены, что на деле будет эффективно применен принцип "От сильного государства к сильному гражданскому обществу", то есть больше функций будет передано этим институтам. Сегодня порядка 40 процентов ННО, действующих в Узбекистане, работают по ряду социальных направлений. УзЛиДеП выступает за то, чтобы повысить их роль в создании новых рабочих мест и оказании образовательных услуг.

Принимая во внимание роль институтов гражданского общества в этом вопросе, важно также отметить и его основу - махаллу. Так, в стране действует Закон "О семейном предпринимательстве", согласно которому в республике развернулась масштабная работа по превращению органа самоуправления граждан - махаллы - в центр развития предпринимательства. При махаллах организуются консультативные центры. Если учитывать, что в стране действует свыше 9 тысяч сходов граждан, несложно представить охват проводимой работы в этом направлении. И УзЛиДеП через свои партийные структуры действует на местах, проводя разъяснительную и консультативную работу. Мы заинтересованы в приумножении числа занятых в бизнесе людей, особенно в регионах, так как именно там проживает большая часть населения республики.

Поэтому исходя из вышесказанного партия будет и впредь активно поддерживать гражданские институты, стимулировать их на создание новых рабочих мест.

Один из приоритетов социальной блока Предвыборной платформы партии - дальнейшее совершенствование системы защиты и поддержки женщин.

Сегодня в рядах партии более 230 тысяч человек, из них порядка 84 тысяч - женщины. Кроме того, более чем из 9 тысяч первичных партийных организаций около 2,5 тысячи возглавляют представительницы прекрасного пола. Мы придаем большое значение и реализуем ряд проектов, нацеленных на повышение их статуса в обществе, участие в политической жизни, содействуем в вопросах открытия бизнеса, повышения знаний в этой области.

Нельзя также не отметить активный рост экономической деятельности прекрасного пола. В настоящее время в различных отраслях экономики, в сфере управления и производства работают более 62 процентов женщин. За последние 10 лет число женщин, возглавляющих малые и частные предприятия, возросло в 1,6 раза, они являются руководителями свыше 40 процентов субъектов малого бизнеса. В сельском хозяйстве женщины составляют почти половину занятых. Также сегодня в республике действует свыше 500 женских ННО, которые занимаются вопросами повышения знаний и просвещения женщин, создают новые рабочие места для них.

Хочется особо обратить внимание, что женщинам на развитие их бизнеса выделяются значительные финансовые средства. Если в 2004 году им было предоставлено 90,1 миллиарда сумов, то в 2013-м эта цифра превысила 697 миллиардов сумов. Только по итогам девяти месяцев текущего года банки в 1,5 раза увеличили объем кредитных средств, выделенных деловым женщинам, который превысил 745 миллиардов сумов.

УзЛиДеП считает, что чем больше будет развиваться женское предпринимательство, тем эффективнее станет реализовываться программа создания рабочих мест и обеспечения занятости населения, на деле будет успешно осуществляться Закон "О семейном предпринимательстве". Это не только поднимет статус и роль женщин в обществе, но и будет содействовать ее политической активности. Мы уверены, что необходимо и

дальше поднимать социально-политический, интеллектуальный уровень женщин Узбекистана. Необходимо работать больше именно на местах. Ведь одной из главных задач партии является превращение в жизнь политической и деловой активности женщин.

В своей нынешней Предвыборной платформе УзЛиДеП заявляет, что намерена и в дальнейшем прилагать все усилия для создания необходимых условий самореализации женщин в предпринимательстве, сфере интеллектуального труда, общественном и государственном строительстве, а также в других областях жизнедеятельности.

Еще одним направлением в социальных приоритетах УзЛиДеП значатся вопросы дальнейшего развития здравоохранения в Узбекистане. В стране за годы независимости благодаря последовательным реформам произошли кардинальные изменения в системе здравоохранения. Была создана качественно новая, отвечающая самым высоким требованиям сеть медицинских учреждений, включающая в себя центры по оказанию экстренной медицинской помощи, в областях успешно работают многопрофильные клиники, во всех районах сформированы оснащенные самым современным оборудованием сельские врачебные пункты. Как результат, в Узбекистане достигнуты значительные успехи в деле укрепления здоровья населения, воспитания физически и духовно развитого поколения, создана структура медицинской обслуживания, основанная на мировых стандартах.

Принятая в ноябре 1998 года Государственная программа по реформированию сферы здравоохранения способствовала созданию общественной модели медицинского обслуживания, подготовки высококвалифицированных кадров в этой сфере, оказанию населению качественных медицинских услуг. Благодаря реализации программы внедрены передовые формы и методы лечения. Значительно окрепла база учреждений первичного звена здравоохранения, в частности, сельских врачебных пунктов, достигнуто значительное улучшение показателей защиты материнства и детства, деятельности службы экстренной медицинской помощи, подготовки медицинских кадров, получила ускоренное развитие фармацевтика. В городах и селах выросли десятки новых медицинских учреждений, лечебных и оздоровительных центров. В кратчайшие сроки во всех областях республики были созданы современные диагностические центры, оснащенные многофункциональным медицинским оборудованием и обеспеченные квалифицированными кадрами. И все это направлено на укрепление здоровья человека, повышение средней продолжительности жизни и улучшение ее качества.

УзЛиДеП выступает за дальнейшее внедрение новейших достижений современной медицины, создание здоровой конкурентной среды в сфере оказания квалифицированной медицинской помощи населению, с привлечением частного капитала. Партия считает, что настала пора на деле обеспечить право выбора людей получать лечение в государственной или частной клинике, необходимо также законодательно урегулировать отношения в сфере, предоставить гарантии частным медресам и прописать их обязательства и ответственность.

В заключение хотелось бы сказать, что УзЛиДеП - это партия будущего, а не вчерашнего дня. Голосуя за нас, вы уверенно смотрите в завтрашний день, в который будут привнесены передовые идеи развития общества.

**Азиза Косимова,
Акрам Топшуплатов.**
Члены Движения предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократической партии Узбекистана.



Боремся за торжество справедливости!

Известная всему миру "узбекская модель" развития и ее пять принципов дали возможность стабильного и поступательного развития нашей страны, поэтапного осуществления реформ, достижения высокой тенденции экономического и социального роста, непрерывного повышения благополучия населения.

Одним из важнейших направлений государственной политики всегда являлось и является проведение сильной социальной защиты граждан. Только факт того, что более 60 процентов средств Государственного бюджета направляется в эту сферу, показывает, насколько важным является для государства обеспечение высоких стандартов жизнедеятельности человека в стране.

Успехи Узбекистана в создании высоких качественных жизненных условий для своих граждан и повышении их благосостояния высоко оцениваются и на мировой арене. В частности, недавно известный международный институт "Legatum" в Великобритании объявил индекс процветания стран мира. Согласно ему, по показателям социального капитала наша страна вошла в двадцатку лучших среди 142 стран мира.

Или же, американская исследовательская организация GallupWorld, комплексно и системно измеряя достижения стран мира и отдельных регионов с точки зрения их способности обеспечить своим жителям наилучшие условия для удовлетворенности жизнью, опубликовала свой отчет, в соответствии с которым Узбекистан вошел в лучшую триадаку среди 138 стран мира, изученных данной организацией.

Этот список можно продолжить еще другими показателями, но главный вывод заключается в том, что во многих социально-экономических и политических рейтингах наблюдается повышение позиции независимого Узбекистана, что не может не вызывать чувства гордости.

Одним словом, самые важные факторы постепенного развития нашей страны и осуществляемые последовательные меры служат обеспечению прав и свобод граждан, их социальной защите, более широкому обеспечению мира и спокойствия граждан.

Вышеуказанные жизненные принципы и актуальные задачи по социальной защите населения мы можем увидеть и в Предвыборной платформе Социал-демократической партии Узбекистана "Адолат", вышедшей на политическую арену в целях торжества и укрепления критериев справедливости в обществе.

Исходя из стратегических целей и ведущих направлений, СДПУ "Адолат" считает своей основной задачей определение злостных проблем в различных сферах социальной жизни и нахождение соответствующих решений к ним в своей повсеместной работе.

Мы за социальное государство, которое предотвращает возникновение резкой дифференциации в доходах населения, обеспечивая тем самым социальную стабильность и гармонию в общественных отношениях. СДПУ "Адолат" будет активно участвовать в продвижении идей социальной справедливости, верховенства закона и обеспечения равенства всех граждан перед законом, реализации их конституционных прав и свобод, а также придания социально-экономическим и политическим процессам еще более гуманный и социальный характер.

При этом партия считает, что государство и дальше должно быть надежным гарантом соблюдения социальных прав человека. Партия видит свою главную задачу в совершенствовании механизма их реализации, приоритетом которого являются обеспечение каждому права на труд, свободный выбор работы, справедливые условия труда, и тем самым создание достойных условий жизни и развития.

СДПУ "Адолат" выступает за углубление социальной ориентации рыночной экономики, которая должна справедливо трансформировать результаты экономического роста в повышение качества и уровня жизни различных социальных групп и слоев населения. Важнейшими задачами партии в этой сфере является обеспечение четкого, эффективного выполнения программ по социально-экономическому развитию каждого региона; взаимосвязи процессов реформирования экономики и социальной сферы; создания новых рабочих мест и трудоустройства населения, в первую очередь молодежи; сохранения социальной направленности Государственного бюджета.

СДПУ "Адолат" выступает за обеспечение равных прав для женщин и мужчин, поддерживает стремление женщин к реализации их идей, проектов и инициатив.

За годы независимости в республике было принято более 80 нормативно-правовых актов, направленных на повышение роли и статуса женщин в жизни общества, защиту их прав, социальных, экономических и духовных интересов. Принятый Указ главы государства "О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана" способствовал повышению их роли и статуса в государстве и обществе. В рамках реализации этого важного документа в республике был осуществлен целый комплекс мероприятий. Кроме этого, в Узбекистане также законодательно введена 30-процентная квота для представительниц прекрасного пола от общего числа кандидатов в депутаты, выдвинутых от каждой политической партии в Олий Мажлис.

СДПУ "Адолат" предлагает принимать дальнейшие меры в данном направлении. Так, для нас в этом плане приоритетами являются усиление мер по созданию рабочих мест для женщин с достойной оплатой их труда, поддержка программ по получению образования, профессионального обучения и профессиональной адаптации женщин и девушек, информационная и практическая помощь в вопросе планирования семьи, льготы для воспитания детей, обеспечение полного и равного участия женщин в социальной и политической жизни страны, гарантирование представительства женщин в принятии решений на всех уровнях.

Исучая предвыборные платформы, объявленные политическими партиями перед предстоящими выборами в местные органы представительной власти и Законодательную палату Олий Мажлиса, можно увидеть, что они содержат многие недостаточно продуманные предложения, основанные на поверхностном анализе наших жизненных реалий и нужд общества. К примеру, Движение предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократическая партия Узбекистана, концентрируя свои усилия преимущественно на экономических аспектах государственной и общественной жизни, не имеет выстроенного и системного видения социальной политики. Все предложения партии, затрагивающие социальную сферу, направлены лишь на коммерциализацию и извлечение прибыли в социальных сферах, включая образование и здравоохранение. Например, партия предлагает поэтапное сокращение государственного финансирования вузов путем перехода к оказанию услуг на коммерческой основе, не учитывая при этом интересы десятков тысяч граждан, получающих образование за счет государственных грантов. Ведь коммерческие услуги можно развивать и при сохранении уровня государственного финансирования.

Конечно, на данном этапе экономического прогресса нашей страны особое внимание уделяется развитию малого бизнеса и частного предпринимательства. Однако это не означает, что прогресс в этой сфере должен приводить к сокращению выполнения государством своих социальных обязательств, а наоборот, он должен способствовать совершенствованию и увеличению объема предоставляемых видов социальной защиты населения.

В свою очередь предложения ДП "Миллий тиклиниш" по социальной политике партии характеризуются простым перечислением сфер и общих вопросов, в которых партия планирует действовать, не приводя при этом какие либо механизмы и инструменты, призванные обеспечить достижение указанных целей. Также неясно, путем принятия каких мер - организационных, правовых, экономических или других, партия собирает обеспечить реализацию намеченных идей, и за счет каких средств.

Следовательно, голосуя на выборах за представителей Социально-демократической партии "Адолат", наши соотечественники вносят достойный вклад в системное совершенствование социальной сферы в нашем государстве, а также реализацию таких принципов, как "Справедливость - главный критерий нашей жизни, справедливость - для каждого человека".

**Ораста Ташева,
Жамол Махсудов.**
Члены Социал-демократической партии Узбекистана "Адолат".

Заседание Межправительственной комиссии

1 ← Подписанные между Узбекистаном и Россией около 200 межгосударственных, межправительственных и межведомственных документов составляют договорно-правовую основу для взаимного сотрудничества. Основными документами на пути дальнейшего развития партнерства являются Договор о стратегическом партнерстве, Договор о союзнических отношениях, Декларация об углублении стратегического партнерства, которые охватывают приоритетные направления развития двусторонних связей в экономике, торговле, политике, культурной сфере и других отраслях.

Экономические взаимоотношения между Узбекистаном и Россией последовательно развиваются по всем направлениям, в частности, в сферах авиационного сообщения, транспорта и телекоммуникаций, здравоохранения, фармацевтики, продовольствия, электротехники, переработки дерева, сельском

хозяйстве, топливно-энергетическом секторе. Подписанные между нашими странами в торгово-экономической сфере Соглашение о поощрении и взаимной защите инвестиций, Программа экономического сотрудничества на 2013-2017 годы и ряд других документов служат дальнейшему расширению партнерства в данном направлении. Регулярно проводятся бизнес-форумы, выставки, заседания межправительственной комиссии.

Россия занимает ведущее место во внешнеэкономических отношениях Узбекистана. Торгово-экономическое сотрудничество между нашими странами дает высокие результаты. Ускоренными темпами растут объемы взаимного товарооборота. В период с января по сентябрь текущего года этот показатель составил около 4,6 миллиарда долларов США.

Вместе с тем расширяются масштабы инвестиционного сотрудничества. Многие российские бизнесмены выражают большой интерес к рынку Узбекистана, создают совме-

стные предприятия. Сегодня в Узбекистане действуют 878 предприятий, созданных с участием российских инвестиций, 85 фирм и компаний России открыли свои представительства в нашей стране. В свою очередь в России функционируют 512 предприятий с участием капитала Узбекистана.

На заседании Межправительственной комиссии отмечалось, что несмотря на продолжающийся глобальный финансово-экономический кризис, благодаря социальной, политической и экономической стабильности Узбекистан достигает высоких экономических показателей. В частности, в последние годы темпы роста ВВП Узбекистана составляют не менее 8 процентов, и что эти факторы еще более усиливают интерес иностранных инвесторов к сотрудничеству с нашей страной.

На форуме состоялся подробный обмен мнениями об экономическом потенциале и возможностях Узбекистана и России.

- Экономическое сотрудничество

между нашими странами динамично развивается, - сказал заместитель председателя правительства Российской Федерации, сопредседатель комиссии Д.Козак. - Из года в год растут объемы взаимного товарооборота. Последовательно развиваются взаимоотношения деловых людей наших стран. Заслуживает особого внимания тот факт, что двустороннее торгово-экономическое сотрудничество имеет надежную правовую основу. В настоящее время активизируются взаимосвязи между нашими странами в топливно-энергетической сфере, строительстве и производстве кабельной продукции, сельском хозяйстве, реализуются взаимовыгодные проекты.

На заседании уделено особое внимание перспективным направлениям динамичного развития торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества между нашими странами. Обсуждены вопросы дальнейшего расширения связей в сферах торговли, инвестиций, транспорта и транспортных коммуникаций, банковско-финансовом, нефтегазовом секторе, сельском хозяйстве, увеличения объема взаимного товарооборота, совместной разработки и реализации взаимовыгодных проектов.

Конкурс талантливых девушек

■ Состоялся Ташкентский областной этап конкурса на Государственную премию имени Зулфи. На нем 123 девушки, победившие на городских и районных этапах, продемонстрировали знания и мастерство в направлениях литературы, искусства, науки, образования и культуры.

Под руководством Президента страны особое внимание уделяется выявлению и стимулированию молодых талантов, оказанию им всестороннего подкрепления.

Указ главы государства "О поддержке предложений по учреждению Государственной премии имени Зулфи" от 10 июня 1999 года служит важным руководством к действию в этом направлении.

Студентка третьего курса Ташкентского специализированного женского колледжа Сехриб Ибраимова является одной из талантливых и инициативных девушек. На конкурсе она выступила в направлении культуры.

- Старюсь активно участвовать в различных мероприятиях и конкурсах, - говорит Сехриб. - Для этого в нашей стране созданы все условия и возможности. Тщательно подготовилась и к этому конкурсу.

Победители вышли на республиканский этап конкурса.

И. Умарова.
Корр. УзА.

Б. Хидоятов.
Корр. УзА.

Остановить болезнь, защитить права

■ В столице состоялась "круглая стол" "Международные стандарты по правам человека в контексте наркопотребления и ВИЧ-инфекции и их применение в Узбекистане". Организаторами выступили Национальный центр по правам человека и региональное представительство Управления ООН по наркотикам и преступности в Центральной Азии.

Собравшиеся на мероприятии представители парламента, правоохранительных органов, учреждений здравоохранения, институтов гражданского общества поставили цель - рассмотреть проблему ВИЧ/СПИДа с позиции прав человека, оценить условия, созданные в нашей стране для людей с неблагоприятными диагнозами. В своих докладах директор Национального центра по правам человека А.Саидов, региональный советник по ВИЧ Управления ООН по наркотикам и преступности в Центральной Азии С.Ротберга и другие отметили, что в Узбекистане в годы независимости сформирована значительная нормативно-правовая база для эффективной борьбы с ВИЧ/СПИДом и противодействия их распространению, что существенно повлияло как на эпидемиологическую обстановку в республике, так и на защиту прав ВИЧ-инфицированных.

Одним из основных документов в этой сфере стало постановление Президента "О дополнительных мерах по повышению эффективности противодействия распространению ВИЧ-инфекции в Республике Узбекистан" от 26 декабря 2008 года. Для совершенствования действующего законодательства 23 сентября 2013-го принят Закон "О противодействии распространению заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекция)", а 10 сентября этого года приняты постановления Кабинета Министров "О мерах по реализации Закона Республики Узбекистан "О противодействии распространению заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекция)" и "Об утверждении Государственной программы в области противодействия распространению ВИЧ-инфекции в Республике Узбекистан на 2014 - 2016 годы".

- Основными направлениями государственной политики в этой сфере остаются обеспечение единой системы противодействия распространению ВИЧ-инфекции, профилактики и диагностика, бесплатная антиретровирусная терапия и социальная защита, продление и повышение качества жизни больных, контроль за безопасностью медицинских препаратов, эпидемиологический надзор за распространением ВИЧ-инфекции, регулярное информирование населения и международное сотрудничество, - отметил директор Республиканского центра по борьбе со СПИДом Нурмат Атабеков. - Комплексная стратегия реализуется через государственную общенациональную сеть, состоящую из нашего и 14 региональных центров. Целям своевременной диагностики служат 84 лаборатории. Кроме того, на обеспечение больных медикаментами ежегодно выделяются значительные суммы.

Оксана Ведяева.

■ В НВК "Узэксцентр" начали работу юбилейные международные выставки сельского хозяйства "UzAgroExpo-2014", пищевой промышленности и продуктов питания "UzProdExpo-2014".

Несмотря на постепенный переход к индустриальной экономике развитие сельского хозяйства остается одним из приоритетных направлений. Масштабные реформы, проводимые в этой сфере, и всесторонняя поддержка со стороны государства фермерского движения служат важным фактором формирования на селе нового класса собственников, позволяя увеличить объемы производства и повысить качество конечного продукта.

Рост пищевой промышленности по итогам девяти месяцев этого года составил более 109 процентов по отношению к аналогичному периоду предыдущего. Особую актуальность в этом контексте приобретают выставки "UzAgroExpo-2014" и "UzProdExpo-2014", которые еще раз подтверждают значимость и эффективность отечественного агропрома. Официальную и организационную поддержку в проведении этих мероприятий оказали Министерство сельского и водного хозяйства, Торгово-промышленная палата, Совет фермеров, ассоциации производителей животноводческой продукции и предприятий пищевой промышленности.

Традиционно широко представлена экспозиция предприятий-производителей товаров для животноводства. Совместное узбекско-британско-российское предприятие "Uzbiokombinat" представило широкий ассортимент продукции в сфере производства ветеринарных препаратов и вакцин.

- Наше предприятие создано на базе прежнего Самаркандского биоконбината, выпускавшего биологические препараты для ветеринарной медицины, - говорит главный специалист предприятия Руслан Тен. - В преобразование и модернизацию предприятия вложили около десяти миллионов долларов. Основной статьей расходов стала установка нового современного оборудования. На полную мощность предприятия вышло лишь в апреле этого года. Сегодня выпускаем антипаразитарные, антибактериальные и антипротозойные препараты, а также витаминно-минеральные комплексы и многое другое, необходимое для животноводства.

Продукция не уступает по качеству зарубежным аналогам, но значительно ниже в цене. В следующем году планируем наладить выпуск биологических препаратов: вакцин, лечебных сывороток и другое. Предприятие активно сотрудничает с Академией наук Узбекистана, в частности, с Узбекским научно-исследовательским ветеринарным институтом и Институ-

Собственники на селе - интеграция и благосостояние



том зоологии и паразитологии АН РУз. Нашей продукцией уже заинтересовались потенциальные заказчики из Пакистана и Афганистана. С момента официального открытия в апреле этого года участвуем во всех подобных выставках и форумах.

Наряду с животноводством фермерские хозяйства страны уделяют особое внимание развитию птицеводства - в стране более 40 птицеводческих фабрик, а также крупных хозяйств, в каждом из которых выращивают от 50 тысяч до одного миллиона голов птицы. Именно поэтому внимание посетителей привлекли стенды, демонстрирующие оборудование для промышленного птицеводства. Например, ООО "Sogda rarranda" - один из отечественных экспертов в этой области - представил системы напольного содержания птицы, клеточные батареи для несушек и клетки для выращивания.

Широкий спектр профессионального оборудования для торговых центров, продовольственных магазинов, ресторанов, баров, хлебопекарен и мини-производств в рамках "UzProdExpo-2014" продемонстрировало ООО "Дом оборудования".

- Специализируемся на поставках торгового и технологического оборудования от лучших отечественных и зарубежных производителей для предприятий общественного питания, объектов торговли и пищевых производств, - рассказывает заместитель директора по маркетингу Дилнора Бузрукханова. - В рамках проводимых выставок планируем заключить несколько договоров как на взаимовыгодное сотрудни-

чество с производителями оборудования, так и его установку. Подобные мероприятия позволяют всем участникам продемонстрировать свои потенциалы, обменяться мнениями и установить долгосрочные отношения с новыми клиентами.

Рынок потребительских товаров, активно развивающийся в нашей стране, масштабная инвестиционная политика, направленная на модернизацию отечественных предприятий и повышение конкурентоспособности производимых ими товаров, демонстрируют обширное поле для применения и развития новейших технологий и разработок в пищевой индустрии.

- Наше предприятие работает с 2006 года и сегодня в ассортименте насчитывает более сотни наименований, - говорит начальник маркетинга ООО "Zamona Rapo" Ниуфар Азимова. - В следующем году, помимо фиточаев, предназначенных для лечения различных заболеваний, хотим запустить новую линию тонизирующих травяных чаев. Травы, выращиваемые в предгорьях Чимгана, отправляем на экспорт в Армению, Монголию, Россию и другие страны. В скором времени планируем наладить их поставку в Японию. Все этапы производства соответствуют международным стандартам, есть сертификат ISO, а также сертификат органики от швейцарской сертификационной компании IMO.

Александра Орлова.
Корр. "Правды Востока".
Фото Рашида Галиева.

Зеленая планета

Адаптироваться и преуспеть

■ В нашей стране стартовал проект "Развитие климатоустойчивых фермерских и дехканских хозяйств на территориях, подверженных засухе в Узбекистане".

Впервые наряду с правительством республики и Программой развития ООН в реализации будут участвовать Адаптационный фонд Рамочной конвенции ООН об изменении климата. Мероприятия рассчитаны на шесть лет, а пилотными объектами определены северные районы Каракалпакстана.

Специалисты отмечают, что проект можно считать уникальным по масштабу и значимости поставленных задач. Его бюджет - около 5,4 миллиона долларов. Мероприятия пройдут в наиболее неблагоприятных районах Каракалпакстана - Муинакском, Кейгейлийском, Тахтакульском, Чимбайском и Канлыккульском. Они направлены на то, чтобы помочь людям справиться с частыми для этих мест явлениями - дефицитом водных ресурсов, пыльными бурями, деградацией земли.

Одним из основных компонентов станет усиление гидрометеорологической сети. Намечено модернизировать восемь из десяти действующих метеостанций и два из двенадцати гидропостов. Кроме того, будут собраны и рекомендованы к распространению наиболее успешные методы водосбережения, восстановления структуры почв и плодородия земель. Особое внимание на этом этапе уделяют посадке солеустойчивых растений, развитию животноводства.

Ожидается, что применение специальной техники орошения и механизмов контроля дренажа сократит требуемые для полива объемы воды и смягчит засоление земель. Положительный эффект будет достигнут за счет экономически прибыльных мер, которые не нарушают устоявшиеся принципы ресурсосберегающего сельского хозяйства.

Чтобы справиться с пылевыми бурями, оказывающими негативный эффект на посевах в Приаралье, планируется расширить сеть питомников по выращиванию саксаула и других пустынных растений. Новые посадки укрепят почву и создадут дополнительные сезонные рабочие места. Есть у проекта и образовательный компонент - специалисты расскажут, как влияет изменение климата на сельское хозяйство, и объяснят, как решить возникающие при этом проблемы.

Город ярких красок

■ Ташкентский городской комитет по охране природы и экологическая издательская компания "Chinor" объявили о традиционном конкурсе детского рисунка.

Смотр "Экология родного города" проводится уже седьмой раз и ежегодно собирает тысячи работ школьников. Его цель - обратить внимание подрастающего поколения на экологические проблемы городов и пути их решения, рациональное использование и ответственное отношение к природным ресурсам.

Организаторы предлагают ребятам от пяти до 15 лет порассуждать, каким они видят свой город и его будущее, что можно сделать, чтобы сейчас он стал красивее и лучше, и выразить мысли в художественной форме. Критерии оценки победителей и призеров: соответствие и глубина раскрытия темы, аккуратность и оригинальность исполнения. Главным призом станет профессиональный фотоаппарат. Итоги подведут в начале декабря.

Школьники - за энергоэффективность

■ В нескольких учебных заведениях столицы отметили Международный день энергосбережения. Активно участвовали в организации просветительских акций и семинаров экоклубы, созданные при поддержке ННО "Эколандшафт".

Инициатор глобального празднования Международного дня энергосбережения - международная экологическая сеть "Школьный проект по использованию ресурсов и энергии (SPARE)". Поэтому традиционно гвоздем программы во всем мире становятся различные акции в образовательных учреждениях, особенно поддерживаются идеи талантливой молодежи.

В этом году темой "зеленой" даты стало энергоэффективное освещение. Юные экологи Ташкента отнеслись к ней серьезно. В школе №83 провели исследование уровня освещенности в кабинетах. На основе полученных данных ребята внесли предложения в администрацию по замене ламп накаливания на люминесцентные или энергоэффективные.

Кроме того, экологи экоклубов организовали открытые уроки, посвященные изменению климата, бережному отношению к ресурсам, выставке поделок из вторичного сырья, конкурсы рисунков и сочинений в ряде учебных заведений столицы.

Всего в мероприятиях Международного дня энергосбережения участвовали около 550 учащихся школ, колледжей и лицеев.

Ксения Муравьева.

Реклама

Qishloq Qurilish Bank
АКБ «КИШЛОК КУРИЛИШ БАНК»
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС
на приобретение 20 стационарных и 20 мобильных торговых терминалов, приспособленных для работы в международной платежной системе "VISA".

Предложения принимаются в течение 15 дней со дня опубликования объявления.
За справками обращаться по адресу:
100011, г. Ташкент, ул. А. Навои, 18-А.
Телефоны: (+998 71) 150-76-47, 150-76-48.
E-mail: plcard@qqb.uz

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 27-28 ноября

По территории республики - переменная облачность, в отдельных районах осадки (дождь, снег). Местами возможен туман. Ветер западный, с переходом на восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 0-5 мороза, днем - 3 мороза -2 тепла.

В Ташкенте 27 ноября - переменная облачность, во второй половине дня временами небольшие осадки (дождь, снег). Ветер западный, 5-10 м/сек. Температура ночью - 1-3 мороза, днем - 2-4 тепла.

28 ноября - переменная облачность, ночью и утром временами осадки (дождь, снег), туман, днем без осадков. Ветер западный, с переходом на восточный, 5-10 м/сек. Температура ночью - 1 мороза - 1 тепла, днем - 4-6 тепла.

По горным районам республики - переменная облачность, временами осадки (дождь, снег). Местами возможен туман. Ветер западный, с переходом на восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 0-5 мороза, днем - 3 мороза -2 тепла.

Узгидромет.

Реклама В «ПВ»
Залог вашего УСПЕХА!

КОМН. 444

Стадион

Тренируйся, станешь чемпионом

Открывшийся в школе №1 Букинского района современный спортивный зал сразу стал местом притяжения не только для учащихся учебного заведения, но и десятков мальчишек и девочек из близлежащих махаллей.

В строительстве спортивного сооружения, которое вело ООО "Турон Бунёдор И.К.", вложили 409 млн сумов. Строители постарались на славу - все работы выполнены качественно и в срок из экологически чистых, безопасных материалов.

На 17 млн сумов закупили спортивный инвентарь. Под руководством опытных наставников ребята могут заниматься футболом, волейболом, баскетболом и другими видами спорта.

Сергей Мутин.

Ташкентская область.

Реклама

КОРХОНА ВА КИЧИК БИЗНЕС СУБЪЕКЛАРИ РАҲБАРЛАРИ ДИҚҚАТИГА !

НАМАНГАН ВИЛОЯТ ҲОКИМЛИГИНИНГ ЯГОНА БУЮРТМАЧИ ИНЖИНИРИНГ КОМПАНИЯСИ

КЎЙДАГИ ИНШОТЛАРГА ТАНЛОВ САВДОЛАРИНИ ЭЪЛОН ҚИЛАДИ

T/p	Объект номи	Бошланғич нархи ҚҚС билан (сўм)	Бошланғич нархи ҚҚСиз (сўм)	Бажариш муддати
1	Учқўрғон тумани, Қайқи кишлоғидаги ихтисослаштирилган 46-мактаб-интернатга 150 ўринли ошхона қуриш билан 300 ўринли ётоқхона мукамал қайта қуриш	1 663 416 809	1 386 180 674	210 кун
2	Норин тумани, Учтепа ҚФЙ, Чўжа МФЙ ҳудудидан оқиб ўтувчи Норин дарёсининг ПК90+60 дан ПК91+60 гача чап қирғоқ дамбасини тиклаш	333 678 815	278 065 679	2015 йил 30 май

Буюртмачи: Наманган шаҳри, Амир Темур кўчаси, 105-уйда жойлашган Наманган виллоят ҳокимлигининг Ягона буюртмачи инжиниринг компанияси.
 Телефонлар: (0369) 233-53-78, 233-06-11.

Лойиҳани молиялаштириш Таълим ва тиббиёт муассасаларини реконструкция қилиш, мукамал таъмирлаш ва жиҳозлаш жамғармаси ва Республика бюджетли маблаглари ҳисобидан амалга оширилади.

Диққат! Танлов савдолари (тендерлар)ни ўтказишда, бошқа тенг шарт-шароитларда кичик бизнес субъектлари афзаллик эга ҳисобланади.

500 млн сўмгача қийматда бўлган объектларни қуриш ва реконструкция қилиш бўйича ишларни бажариш учун пудрат ташкилотларини танлаш фақат кичик бизнес субъектлари ўртасида амалга оширилади.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью **ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани**

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/76/11-14/466

«Поставка быстроразворачиваемого автономного комплекса защиты объектов»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- суммарный оборот в качестве поставщика оборудования технической защиты объектов за последние три года (2011, 2012 и 2013 годы) не менее 1 500 000 (один миллион пятьсот тысяч) долларов США;
- участники представляют данные о своем участии в судебных процессах или разбирательствах в арбитражных судах в связи с договорами, заключенными за последние три года (2011, 2012, 2013 годы) и текущими договорами, решения по которым выносились не в их пользу.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 18 декабря 2014 года) по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А. ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон (+998 71) 140-40-40. Факс (+998 71) 140-40-41. E-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по указанному выше адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования: за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А. Последний срок представления предложений - 15.00 (время ташкентское) 30 декабря 2014 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 30 декабря 2014 г. по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Юбилей

Одно из старейших учебных заведений республики - Республиканская специализированная школа-интернат искусств Академии художеств Узбекистана отметила свое 85-летие.

За прошедшие годы из ее стен вышло немало талантливых хореографов, музыкантов, художников, которые внесли заметный вклад в развитие культуры и искусства Узбекистана. Сегодня ее воспитанники на фестивалях и конкурсах прославляют отечественное музыкальное и изобразительное искусство далеко за пределами нашей страны.

На посвященном праздничной дате торжественном вече-

Очаг творческого становления

ре, прошедшем во Дворце творчества молодежи, отмечалось, что в годы независимости в Узбекистане проводится большая работа по воспитанию гармонично и всесторонне развитого подрастающего поколения.

Творчество художественного отдела школы представлено на выставке "Кольбели искусств - 85 лет". Экспозиция включает в себя более 250 работ - произведений в области живописи, графики, скульптуры и дизайна, предметы прикладного искусства, а также

инсталляции. Полные детской непосредственности и ярких эмоций картины воспитанников младших классов настроивают на позитивную волну, тогда как полотна выпускников отличаются психологической глубиной выбранных тем и более сложной техникой исполнения.

Воспитанники музыкального отдела школы-интерната дали концерт для гостей вечера. Прозвучали классические и современные произведения зарубежных и отечественных композиторов.

- Прекрасно, когда у детей есть стремление достичь небывалых высот в творчестве. И задача взрослых - помочь превратить мечту в жизнь, - поделился директор школы-интерната Сами Садыков. - Но даже если кто-то из наших воспитанников в будущем не свяжет свою жизнь с искусством, уверен, они будут идти по жизни с открытым сердцем, сверять свои поступки с самыми высокими духовными и нравственными принципами.

Инобат Азимова.

Поиск новых форм

В зале Государственного музея Вооруженных Сил Узбекистана проходит выставка членов секции прикладного искусства Творческого объединения художников "Пластика Востока".



На вернисаже, ставшем своеобразным отчетом мастеров современного декоративно-прикладного искусства, представлены как произведения уже известных художников, так и работы молодых мастеров.

Они разнообразны по пластике, цвету и технике, поиску форм и идей. Так, в основе инсталляции "Предвкушение наслаждения" руководителя секции Назиры Кузиевой - национальные мотивы. Гляциозные и керамические изделия Фани Дедековой. Как всегда декоративностью и творческой фантазией удивила Наталья Доманцева, искусством росписи по фарфору - признанный мастер Римма Газалиева и Гайрат Даминов. А произведения мастера gobelena Надежды Харитоновой сложно отличить от картины, написанной кистью.

В целом выставка демонстрирует широкий диапазон устремлений узбекских художников, поиска новых форм и выражений, постоянно обновляющийся творческий процесс, происходящий в современном декоративно-прикладном искусстве нашей страны.

Легенды осени

В зале Выставки культуры и искусства Министрства по делам культуры и спорта Узбекистана прошла выставка "Легенды узбекской керамики", в которой приняли участие 14 мастеров современных керамических школ нашей страны.

Как отмечают организаторы, узбекская керамика - едва ли не самый знаменитый в мире национальный бренд, наследие великого прошлого и предмет огромной гордости.

Посетители и специалисты смогли увидеть уникальные произведения национального искусства, познакомиться с мастерами и их учениками - Шарофидином Юсуповым (риштанская школа керамики), Алишером и Абдулло Нарзуллаевыми (гиздуванская школа), Одилбеком Матчановым (хорезмская школа), Мирзобахромом Абдувахобовым (анджанская школа), Мухомом Абдуллоевым (ургутская школа), Кубаро Бабаевой (бухарская школа) и другими. Многие из них пронесли секреты ремесла через годы, сумели сохранить национальное достояние для будущих поколений.

Любовь к керамике у молодого бухарского керамиста Абувахиды Каримова проявилась в раннем детстве, со времени его знакомства с экспонатами Бухарского государственного архитектурно-художественного музея-заповедника, где работала мама. Особенно ему нравилась керамика с каллиграфическим декором Саманидского периода. После окончания художественного колледжа не раз принимал участие в археологических раскопках, делал документальные зарисовки.

В рамках выставки прошел большой тематический семинар для специалистов "Узбекская керамика. Вехи истории и перспективы развития", мастер-классы на гончарном круге и росписи кистью.

Мелодии вокруг света

В самаркандском театре исторического костюма "El Megosi" состоялся вечер старинной музыки "Ожившие звуки прошлого". Организаторы - Самаркандский городской отдел по делам культуры и спорта, театр исторического костюма "El Megosi" и кружок интернациональной дружбы Центра культуры и досуга населения имени Амира Темура. Вечер прошел в рамках проекта "Красота спасет мир" Международного десятилетия ООН сближения культур (2013-2022).

Синструментальной и вокальной музыкой эпохи барокко (XVII-XVIII вв.) Самаркандцев познакомила гостья из Франции Мелоди Мишель (барочный фагот). Вместе с французским музыкантом произведение великих композиторов и узбекские народные мелодии исполнили учащиеся Самаркандского колледжа искусств Камол Саттаров (рубаб), Жавлон Абдугаффаров (най), Шохрух Пулатов (дойра), Навруз Равшанов (гиджак) и Шамшод Асламов (дудар-бас).

Вечер старинной музыки в Самарканде - часть большого культурологического проекта "Мелодии вокруг света", в рамках которого французская исполнительница планирует за 24 месяца посетить 24 страны на всех континентах, чтобы как можно больше узнать об их музыкальных традициях и культуре. Проект нацелен на дальнейшее продвижение классической музыки, развитие межкультурных связей между народами.

- Частлива, что смогла осуществить свою мечту и побывать в Самарканде - городе мечты, - поделилась М.Мишель. - Покидая его с самыми яркими и приятными впечатлениями, желаю, чтобы он всегда был местом встреч, диалога культур и цивилизаций, каким остается на протяжении уже многих столетий.

Ирина Рибар. Фото Рашида Галиева.

Республика Узбекистан получила финансирование Всемирного банка в размере эквивалентном 186 млн долларов США, на реализацию проекта «Совершенствование системы здравоохранения (Здоровье-3)» и планирует использовать часть этих средств на оплату товаров, работ и консультационных услуг, закупаемых по этому проекту.

В рамках реализации проекта объявляется конкурсный отбор местного консультанта по повышению качества медицинских услуг на уровне районного медицинского объединения.

Квалификация и опыт работы

Образование:
 • высшее медицинское.

Опыт работы:
 • минимум восьмилетний опыт клинической работы на уровне стационара квалифицированным терапевтом или педиатром;
 • педагогический опыт по использованию современных подходов в клинических учебных программах для врачей;
 • опыт работы в разработке и успешном внедрении системы улучшения качества медицинских услуг предпочтительнее.

Другие навыки:
 • отличное знание узбекского и русского языков (устного и письменного), знание английского приветствуется, хорошие навыки межличностного общения и ведения презентаций.

Основные задачи консультанта:
 • реализация мероприятий по совершенствованию программ обучения врачей общей практики РМО в рамках непрерывного профессионального образования, включая структуру содержания и методы обучения с учетом рекомендаций международного консультанта;

- совместно с международным консультантом и заинтересованными лицами разработка плана по непрерывному улучшению качества медицинских услуг и мониторингу на уровне районных/городских больниц, обращая особое внимание на надлежащее ведение сердечно-сосудистых заболеваний, заболеваний дыхательных путей и диабета у взрослых; респираторных и желудочно-кишечных заболеваний у детей;
- внедрение рекомендаций международного консультанта по предметному содержанию курсов непрерывного профессионального образования врачей РМО по управлению неинфекционными заболеваниями;
- проведение мероприятий по улучшению системы направления между учреждениями для обеспечения всестороннего ухода и преемственности между всеми уровнями медицинской помощи (особенно между ПЗЗ и РМО) с учетом рекомендаций международного консультанта;
- выполнение других взаимосвязанных задач.

Заявители могут представить подписанное резюме (на русском или английском языках) не позднее 17.00 (время ташкентское) 11 декабря 2014 года по адресу: г. Ташкент, ул. Паркентская, 51. Институт усовершенствования врачей, 3-й этаж. Отправить по факсу: (+998 71) 268-08-19, 267-73-47, 268-12-13 или электронной почте: office@ripb.uz. Формат резюме может быть выслан по запросу.

Утерянные круглую печать и угловой штамп ТЧСЖ "Туркистон Файз коммунал", зарегистрированного хокимиятом Хамзинского района г.Ташкента, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

СП ООО "MAGIC PLAST LTD." (ИНН 202380430, ОКОНХ 13141), зарегистрированное Министерством юстиции Республики Узбекистан за №551 от 15 июня 2000 года, **ЛИКВИДИРУЕТСЯ** по решению учредителей от 20 ноября 2014 года. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: г.Ташкент, Мирабадский район, ул.Фаргона йули, 56.

Калейдоскоп

ПРАВДА ВОСТОКА

Социально-экономическая и общественно-политическая газета

Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор А.С. Усманов

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Отдел писем: тел. 233-15-20, факс 233-56-33. Адрес в Интернете: www.pv.uz E-mail: info@pv.uz

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444. Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 233-57-15, вн. 53-11.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Бухара (365) 223-14-00
Кариш (99890) 722-55-45

Навои (436) 224-28-43
Наманган (369) 233-24-47

Нухус (361) 224-20-46
Самарканд (8593) 355-59-02

Ташкент (371) 905-08-86
Фергана (8593) 970-48-81

Дежурный редактор - Т.Низаев
Корректор - Г.Иванушкина

Дежурный - М.Орлов
Оператор ЭВМ - В.Ляхолетов

Индекс 178

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41. Тираж 17448 экз. Заказ Г-1142

Итог по УдА: 22.10.14. Время подписки: 22.15

1 2 3 4 5 6